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Section 1 - English

Question 1 Question Id : 3
Fill up the blank with the correct option. Not only Mathematics but also science……….. important.
(A) Were 3003
(B) Is 3002
(C) Have 3004
(D) Are 3001

Right Answer Right Option Id
3002

Question 2 Question Id : 11
Select the alternative which best express the meaning of the idioms/phrase. Black sheep
(A) A quarrelsome person 11003
(B) An honourable member of a group 11001
(C) A Kind man 11004
(D) An disreputable member of a group 11002

Right Answer Right Option Id
11002

Question 3 Question Id : 7
Select the alternative which best express the meaning of the idioms/phrase. Birds of the same feather
(A) Persons of the same height 7003
(B) Persons of the same character 7004
(C) People working together 7002
(D) Birds flying together 7001

Right Answer Right Option Id
7004

Question 4 Question Id : 1
Complete the sentence using appropriate option The Council…………. made its decision.
(A) having 1004
(B) have 1001
(C) have had 1002
(D) has 1003

Right Answer Right Option Id
1003

Question 5 Question Id : 19
Complete the sentence using appropriate option. The quality of products…………. over time.
(A) have degrading 19003
(B) were degraded 19004
(C) have been degrading 19002
(D) are degrading 19001

Right Answer Right Option Id
19002
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Question 6 Question Id : 13
Which one of the following punctuation marks is used to show range of numbers, dates or time?
(A) Semicolon 13002
(B) Exclamation mark 13003
(C) Dash 13001
(D) Question mark 13004

Right Answer Right Option Id
13001

Question 7 Question Id : 14
A sentence has been given in Active Voice. Out of the four alternative given below, select the one which best expresses the same
sentence in Passive Voice We drove him out of the train.
(A) He was drove out of the train. 14004
(B) He was being driven out of train by us. 14001
(C) He has been driven out of the train. 14002
(D) He was driven out of the train. 14003

Right Answer Right Option Id
14003

Question 8 Question Id : 8
Select the alternative which best express the meaning of the idioms/phrase. By leaps and bounds
(A) Playing wisely 8004
(B) Driving fast 8003
(C) Growing rapidly 8001
(D) Moving aimlessly 8002

Right Answer Right Option Id
8001

Question 9 Question Id : 4
Fill up the blank with the correct option. Eight kilometers…………. a long distance.
(A) Is 4002
(B) Are 4001
(C) have 4003
(D) were 4004

Right Answer Right Option Id
4002

Question 10 Question Id : 17
Select the most appropriate option to change the sentence from direct speech to indirect speech 'Sameer said, "I will come back in
fifteen minutes". Sameer told that he……. back in fifteen minutes.
(A) would/come 17002
(B) Will/come 17001
(C) shall/came 17004
(D) should/come 17003

Right Answer Right Option Id
17002

Question 11 Question Id : 5
Choose the correct phrase from the given option and make a conditional sentence. You will get the job on the condition that you……...
hard.
(A) work 5001
(B) will work 5002
(C) have work 5003
(D) worked 5004

Right Answer Right Option Id
5001
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Question 12 Question Id : 9
Choose the correct cohesive device for the following sentence. I drove to the library instead ----I was too lazy to walk.
(A) moreover 9004
(B) despite 9003
(C) however 9001
(D) because 9002

Right Answer Right Option Id
9002

Question 13 Question Id : 12
Fill up the blank, with the correct option English is spoken all…………the world.
(A) beside 12003
(B) from 12001
(C) above 12002
(D) over 12004

Right Answer Right Option Id
12004

Question 14 Question Id : 15
Pickout the Non finite verb/verbs in the sentence given below She hopes to succeed.
(A) To 15002
(B) She 15004
(C) Hopes 15001
(D) Succeed 15003

Right Answer Right Option Id
15003

Question 15 Question Id : 20
Fill up the blank, with correct option Exclamation mark is generally used to show ..........
(A) Strong Feeling 20001
(B) Sadness 20003
(C) All 20004
(D) Happiness 20002

Right Answer Right Option Id
20004

Question 16 Question Id : 10
Complete the sentence with correct answer………... the bad weather, we went sailing.
(A) In Spite of 10002
(B) Because 10003
(C) However 10001
(D) As 10004

Right Answer Right Option Id
10002

Question 17 Question Id : 2
Fill up the blank, with the correct option The principal has not come…………………... the office.
(A) For 2004
(B) To 2001
(C) In 2002
(D) At 2003

Right Answer Right Option Id
2001

Question 18 Question Id : 6
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Question 18 Question Id : 6
Choose the correct phrase from the given option and make a conditional sentence. Suppose…………the match, they will be in in the
finals?
(A) they win 6004
(B) they have won 6003
(C) they would win 6002
(D) they will win 6001

Right Answer Right Option Id
6004

Question 19 Question Id : 18
Select the most appropriate option to change the sentence from direct speech to indirect speech He said, "I shall be in Mumbai on
Sunday". He said that he ................... in Mumbai ....................
(A) should be/on Sunday 18003
(B) would be/on Sunday 18001
(C) would be/next Sunday 18004
(D) will be/coming Sunday 18002

Right Answer Right Option Id
18001

Question 20 Question Id : 16
Pickout the Non finite verb/verbs in the sentence given below They are having their breakfast. Don't disturb them.
(A) Having 16002
(B) Disturb 16004
(C) They 16001
(D) Breakfast 16003

Right Answer Right Option Id
16002

Section 2 - Maths

Question 21 Question Id : 30
The value of tan 10° tan 20° tan 45° tan 70° tan 80° is
(A) 8 30004
(B) 1 30001
(C) 30002

(D) 0 30003

Right Answer Right Option Id
30001

Question 22 Question Id : 39
Sum of the zeroes of polynomial x2 - 4x +1 is :
(A) 3 39004
(B) 5 39003
(C) 1 39002
(D) 4 39001

Right Answer Right Option Id
39001

Question 23 Question Id : 31
िब̢ दुओ ंA(0,6), B(-5,3), एवं C(3,1) एक िũभुज के शीषŊ िब̢ दुएं हœ, यह िũभुज है-
(A) िवषमबाŠ 31003
(B) समबाŠ 31002
(C)समिȪबाŠ 31001
(D)समकोण िũभुज 31004
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Right Answer Right Option Id
31001

Question 24 Question Id : 34
In which quadrant a point (-4, -5) is located.
(A) second 34002
(B) Fourth 34004
(C) Third 34003
(D) First 34001

Right Answer Right Option Id
34003

Question 25 Question Id : 23
1 लीटर िकतने घन के बराबर है सŐटीमीटर?
(A) 10 cu.cm 23001
(B) 1000 cu.cm 23003
(C) 100 cu.cm 23002
(D) 10000 cu.cm 23004

Right Answer Right Option Id
23003

Question 26 Question Id : 35
बŠपद ax2+x+c का आलेख िकस Ůकार का होगा :
(A) िũभुजाकार 35002
(B) इनमŐ कोई नही ं 35004
(C)परबलयाकार 35003
(D) वृȅाकार 35001

Right Answer Right Option Id
35003

Question 27 Question Id : 33
यिद िकसी िũभुज की एक भुजा बढा दी जाए तो बिह̾ कोण Ů̝ येक अिभमुख अंत:कोण से ------- होगा।
(A) इनमŐ से कोई नही।ं 33004
(B)कम 33002
(C)बडा 33001
(D)बराबर 33003

Right Answer Right Option Id
33003

Question 28 Question Id : 43
15 ŮेƗणों का योग (392+x) तथा इन ऑकडो का मा̡ य x हो तो x =………..
(A) 25 43001
(B) 30 43004
(C) 31 43003
(D) 28 43002

Right Answer Right Option Id
43002

Question 29 Question Id : 24
यिद एक Ɛूिबकल बॉƛ की ऊंचाई, लंबाई और चौड़ाई Ţमशः  20 सेमी, 15 सेमी और 10 सेमी है। तो इसका कुल पृʿीय Ɨेũफल है:
(A) 1300 सेमी 24003
(B) 1100 सेमी 24001
(C) 1400 सेमी 24004
(D) 1200 सेमी 24002

Right Answer Right Option Id
24003

2

2

2

2

Page- 5



Right Answer Right Option Id
24003

Question 30 Question Id : 45
₹ 10 सममू̵ य वाले 400 शेयर का वािषŊक लाभांश ǒात करŐ यिद Ůित ितमही लाभ का दर 5% है।
(A) ₹ 800 45001
(B) ₹ 700 45002
(C) ₹ 900 45004
(D) ₹ 850 45003

Right Answer Right Option Id
45001

Question 31 Question Id : 44
3x+y=243 तथा 243x-y= 3 के िकतने हल संभव है -
(A) अनंत हल 44004
(B) 1 44002
(C) 0 44001
(D) 2 44003

Right Answer Right Option Id
44002

Question 32 Question Id : 37
एक अपįरमेय सं̏ या के िलए िन̱ निलİखत मŐ कौन स̝ य है?

(A) दशमलव ŝप सांत होता है। 37001
(B) दशमलव ŝप असांत अनावतŎ होता है। 37003
(C) इनमŐ से कोई नही।ं 37004
(D)दशमलव ŝप असांत आवतŎ होता है। 37002

Right Answer Right Option Id
37003

Question 33 Question Id : 38
िकसी पूणाŊक सं̏ या p के िलए िवषम सं̏ या का ŝप है।
(A) P 38003
(B) 2p 38002
(C) p+1 38004
(D) 2p+1 38001

Right Answer Right Option Id
38001

Question 34 Question Id : 21
यिद समूह के चरों को आरोही या अवरोही Ţम मŐ सजाया जाय तो ठीक बीच के चरमान को समूह का ̋ या कहते है ।
(A) मा̡ य 21001
(B) मा̡ यक 21002
(C)बŠलक 21003
(D) इनमŐ से कोई नही ं 21004

Right Answer Right Option Id
21002

Question 35 Question Id : 26
If sinθ -cosθ =0 then the value of (sin4θ +cos4θ) is--------?
(A) 26003

(B) 1 26001
(C) 26002

(D) 26004

Right Answer Right Option Id
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(D) 26004

Right Answer Right Option Id
26001

Question 36 Question Id : 22
यिद एक िũभुज मŐ, एक भुजा का वगŊ ̢ य दो भुजाओं के वगŘ के योग के बराबर है, तो पहली भुजा का स̱ मुख कोण है
(A) एक समकोण 22003
(B) एक ̢ यून कोण 22001
(C) एक ŮितवतŊ कोण 22004
(D)अिधक कोण 22002

Right Answer Right Option Id
22003

Question 37 Question Id : 41
िन̱ निलİखत मŐ कौन 54 का अभा̕ य गुणनख̜ ड है?
(A) 2  x 3 41002
(B) 3  x 4 41004
(C) 2  x 5 41001
(D) 2  x 3 41003

Right Answer Right Option Id
41002

Question 38 Question Id : 32
रेखाखंड को यूİƑड ने ̋ या कहा था ?
(A) सांत रेखा 32001
(B) िकरण 32003
(C) रेखा 32002
(D) इनमŐ से कोई नही ं 32004

Right Answer Right Option Id
32001

Question 39 Question Id : 40
बŠपद 2x2-4x+6 के मूलों का योग िनɻिलİखत मŐ कौन है :
(A) 2 40003
(B) -4 40001
(C) 4 40002
(D) 6 40004

Right Answer Right Option Id
40003

Question 40 Question Id : 36
एक व̾ तु पर 15% का बǥा दूसरे व̾ तु पर 20% के बǥे के समान है। दोनो व̾ तुओं के मू̵ य का अनुपात होगा
(A) 5:4 36004
(B) 4:3 36002
(C) 3:4 36001
(D) 4:5 36003

Right Answer Right Option Id
36002

Question 41 Question Id : 42
यिद ̺ यंजक 4x-3y का भुज Ůथम पᎂच Ůाकृत सं̏ याओं का मा̡ य तथा कोिट Ůथम पᎂच पूणŊ सं̏ याओं की माİȯका हो तो िदए गए ̺ यंजक को हल करने पर Ůा̪ त
मान
(A) 12 42004
(B) 6 42002

1 3

2 3

3 2

2 4
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(C)4 42003
(D)3 42001

Right Answer Right Option Id
42002

Question 42 Question Id : 28
पᎂच सं̏ याओ का मा̡ य 18 है अगर एक सं̏ या हटा िदया जाए तो मा̡ य 16 हो जाता है, हटाया गया सं̏ या है
(A) 22 28001
(B) 26 28003
(C)28 28004
(D)24 28002

Right Answer Right Option Id
28003

Question 43 Question Id : 27
िकसी ऑकड़ा के िलए मा̡ य 5 तथा मा̡ यक 6 हो तो बŠलक ̋ या है ।
(A) 9 27002
(B) 7 27003
(C)12 27004
(D)8 27001

Right Answer Right Option Id
27001

Question 44 Question Id : 29

(A) 2 29002
(B) 1 29001
(C) -1 29003
(D)4 29004

Right Answer Right Option Id
29002

Question 45 Question Id : 25
सबसे बड़े दािहने िहˣे का आयतन (सेमी मŐ) वृȅाकार शंकु िजसे 4.2 सेमी िकनारे वाले घन से काटा जा सकता है, वह है: .
(A) 19.4 25004
(B) 58.2 25003
(C)72.6 25002
(D)9.7 25001

Right Answer Right Option Id
25004

Section 3 - Science

Question 46 Question Id : 55
मŐडल ने अपने अ̡ ययन के िलए िन̱ निलİखत मŐ से िकस लƗण का चयन िकया ?
(A)फली का रंग , बीज का रंग 55003
(B)उपरो̋ त सभी 55004
(C)तने की लंबाई , फूल की İ˕ित 55001
(D)फूल का रंग , बीज का आकार 55002
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Right Answer Right Option Id
55004

Question 47 Question Id : 60
िनɻिलİखत मŐ से कौन एकल परमाİǼक है ?
(A) िनऑन 60002
(B) इनमŐ सभी 60004
(C)आगŊन 60003
(D)हीिलयम 60001

Right Answer Right Option Id
60004

Question 48 Question Id : 49
िवद्युत ऊजाŊ का ̺ यापाįरक माũक ̋ या है?
(A) वाॅट 49001
(B) वाट/घंटा 49002
(C) यूिनट 49003
(D) इनमŐ से कोई नही ं 49004

Right Answer Right Option Id
49003

Question 49 Question Id : 59
कोिशका िभिȅ िकसके आसपास पाई जाती है...
(A) पादप कोिशकाएँ उपरोƅ सभी 59003
(B) शैवाल कोिशकाएँ 59002
(C) ये सभी 59004
(D)Ůोकैįरयोिटक कोिशकाएँ 59001

Right Answer Right Option Id
59004

Question 50 Question Id : 62
िन̱ निलİखत मŐ िकसे अंदर िलया जाय तो अंधापन आ सकता है ?
(A) CH OH 62002
(B) C H OH 62004
(C) CH H O2 62001
(D) CH COOH 62003

Right Answer Right Option Id
62002

Question 51 Question Id : 50
झरीया िकस व̾ तु के उ̝ पादन के िलए जाना जाता है?

(A) चᎂदी 50001
(B) कोयला 50002
(C)सोना 50004
(D) पेटŌ ोिलयम 50003

Right Answer Right Option Id
50002

Question 52 Question Id : 57
रƗी कोिशकाओं मŐ Ůकाश सं̻ लेशन की ŮिŢया Ȫारा उ̝ प̢ न होता हœ -
(A) ADP +PI 57003
(B) ADP 57001
(C) AMP 57004

3

2 5

6 12

3
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(D)चीनी 57002

Right Answer Right Option Id
57002

Question 53 Question Id : 56
िजन पौधों मŐ िवभेिदत पादप शरीर नही ं होता है वे समूह के अंतगŊत आते हœ।
(A) थैलोफाइटा 56003
(B) टेįरडोफाइटा 56001
(C)Űायोफाइटा 56004
(D) फेनरोगैम 56002

Right Answer Right Option Id
56003

Question 54 Question Id : 48
ओम के िनयम को पįरभािषत करने मŐ िकसका मान अचर रहता है?
(A) दाब 48004
(B) धारा 48002
(C) िवभाव̢ तर 48001
(D)ताप 48003

Right Answer Right Option Id
48003

Question 55 Question Id : 64
एक िवलयन लाल िलटमस को नीला कर देता है, इसका pH ̋ या होगा ?
(A) 1 64001
(B) 10 64004
(C) 5 64003
(D) 4 64002

Right Answer Right Option Id
64004

Question 56 Question Id : 58
जीवाणु कोिशका की कोिशका िभिȅ का Ůमुख घटक बŠलक कहलाता है..
(A) जाइलन 58003
(B) पेिɐडोƸाइकन 58004
(C) सेʞुलोज 58001
(D)काइिटन 58002

Right Answer Right Option Id
58004

Question 57 Question Id : 65
̺ यावसाियक Ŝप से उ̝ पािदत िकस रासायिनक पदाथŊ से िमǥी की उवŊरता बढती है-
(A)कीटनाशक 65002
(B)खरपतवार नाशक 65001
(C)उवŊरक/ खाद 65004
(D) कृिमनाशक 65003

Right Answer Right Option Id
65004

Question 58 Question Id : 61
Ůित सेकŐ ड पृțी की सतह से Ůित वगŊ मीटर Ťहण िकए सौर ऊजाŊ का मान ............................ होता है।
(A) 1.36 KJ /S. 61002
(B) 2.36 KJ /S. 61003

(C) 0.3 KJ /S. 61001
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(C) 0.3 KJ /S. 61001
(D) 1.76 KJ /S. 61004

Right Answer Right Option Id
61002

Question 59 Question Id : 53
शİƅ का SI माũक है -
(A) पा̾ कल 53004
(B) वाट 53001
(C) ̢ यूटन 53003
(D) जूल 53002

Right Answer Right Option Id
53001

Question 60 Question Id : 63
वह त̝ व िजसकी परमाणु सं̏ या 28 है उसका सही इले̋ टŌ ािनक िव̢ यास होगा ?
(A) 2,8,16,2 63002
(B) 2,18,8 63004
(C) 2,8,18 63001
(D) 2,6,8,12 63003

Right Answer Right Option Id
63002

Question 61 Question Id : 46
जल Ůदूषण को मापने के िलए कौन सा परीƗण िकया जाता है ?
(A) जैव - रासायिनक ऑ̋ सीजन मᎂग (बी.ओ.डी.) 46001
(B) जीविवǒानी ऑ̋ सीजन की मᎂग 46002
(C)ऑ̋ सीजन की मᎂग 46004
(D)जीव िवǒान ऑ̋ सीजन मᎂग 46003

Right Answer Right Option Id
46001

Question 62 Question Id : 47
̾ पे̋ टŌ म Ůा̪ त करने के िलए िकसका उपयोग होता है?
(A) उȅल लŐस 47003
(B) अवतल दपŊण 47002
(C) िŮ̕ म 47004
(D)अवतल लŐस 47001

Right Answer Right Option Id
47004

Question 63 Question Id : 52
̾ प̽ ट Ůित̡ विन सुनने के िलए मूल ̡ विन तथा परावतŊन ̡ विन के बीच कम से कम िकतना समय अंतराल अव̻ य होना चािहए
(A) 0.1 घंटा 52003
(B) 0.1 सेक̜ ड 52001
(C) 0.1 िमनट 52002
(D) 0.01 सेक̜ ड 52004

Right Answer Right Option Id
52001

Question 64 Question Id : 54
िकसी űमणशील व̾ तु की चाल 0.06 m/s है । यह चाल िन̱ नांिकत मŐ से िकसके बराबर है
(A) 2.16 km/h 54002

(B) 0.0216 km/h 54004
(C) 0.216 km/h 54003
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(B) 0.0216 km/h 54004
(C) 0.216 km/h 54003
(D) 1.08 km/h 54001

Right Answer Right Option Id
54003

Question 65 Question Id : 51
पहाड. Ɨेũों मŐ मृदा अपरदन रोकने के िलए िविध को अपनाया जाता है?
(A) शोपानी कृिष 51001
(B) लघु कृिष 51004
(C) वृहत कृिष 51003
(D)सामा̢ य कृिष 51002

Right Answer Right Option Id
51001

Section 4 - Social Science

Question 66 Question Id : 79
िकसी सद̾ य की मृ̝ यु या ̝ यागपũ देने के बाद होने वाले चुनाव को कहते हœ?
(A) दोनों 79003
(B) कोई नही ं 79004
(C)उपचुनाव 79002
(D)आम चुनाव 79001

Right Answer Right Option Id
79002

Question 67 Question Id : 78
िवधानसभा का नेता होता है?
(A) मु̏ यमंũी 78002
(B) रा̕ यपाल 78001
(C)उपमु̏ यमंũी 78003
(D) िवधानसभा अ̡ यƗ 78004

Right Answer Right Option Id
78002

Question 68 Question Id : 72
जािलयाँवाला बाग ह̝ याकांड की जाँच के िलए सरकार ने िकस सिमित का गठन िकया था?
(A) चे̱ सफोडŊ सिमित 72004
(B) मांटे̑ यू सिमित 72002
(C)डायर सिमित 72003
(D) हंटर सिमित 72001

Right Answer Right Option Id
72001

Question 69 Question Id : 74
िन̱ निलİखत मŐ कौन जनसं̏ या वृिȪ का घटक नही ं है ?
(A) Ůवास 74003
(B) िलंगानुपात 74004
(C)ज̢ म दर 74001
(D) मृ̝ यु दर 74002

Right Answer Right Option Id
74004

Question 70 Question Id : 85
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भूिमगत जल का िकतना Ůितशत भाग कृिष के िलए इ̾ तेमाल होता है?
(A) 92% 85004
(B) 85% 85003
(C) 82% 85002
(D) 72% 85001

Right Answer Right Option Id
85004

Question 71 Question Id : 75
िबहार का सवाŊिधक जनसं̏ या वाला िजला कौन सा है ?
(A) ब̋ सर 75002
(B) पटना 75001
(C) िशवहर 75003
(D)गया 75004

Right Answer Right Option Id
75001

Question 72 Question Id : 71
िनɻिलİखत मŐ से कौन रा Ō̓ संघ के भीतर एक संगठन नही ं था?
(A)शरणािथŊयों के िलए आयोग 71001
(B)˕ायी कŐ ūीय अफीम बोडŊ 71003
(C) अंतराŊ Ō̓ ीय सैɊ बोडŊ 71002
(D)दासता आयोग 71004

Right Answer Right Option Id
71003

Question 73 Question Id : 76
भारत मŐ लोकतंũ की सफलता मŐ बड़ी बाधा ̋ या है?
(A) मतदान का दुŝपयोग 76003
(B) इनमŐ सभी 76004
(C)अिशƗा 76001
(D)गरीबी 76002

Right Answer Right Option Id
76004

Question 74 Question Id : 82
वन िव̾ तार के नजįरए से भारत का िव̻ व मे कौन सा ̾ थान है?
(A) पाँचवाँ 82001
(B)आठवाँ 82002
(C) इनमŐ से कोई नही 82004
(D)दसवाँ 82003

Right Answer Right Option Id
82003

Question 75 Question Id : 84
तालाब पालन Ůणाली के िलए चुनी गयी सामाɊ मछिलयों कौन सी है?
(A) मुलेट, भेटकी और पलŊ ˙ॉट 84003
(B) सािडŊन और मैकेर̵ स 84002
(C) कैटलास, रोš मैिडŌ गʤ, कॉमन काɛŊ और Ťास काɛŊ 84004
(D)शाकŊ और िकरणŐ 84001

Right Answer Right Option Id
84004
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Question 76 Question Id : 81
भारत मŐ ताँबा गलाने का आधुिनक कारखाना सबसे पहले कहाँ खुला?
(A) तुतीकोįरन 81001
(B) घाटिशला 81003
(C) गुमला 81002
(D)जमशेदपुर 81004

Right Answer Right Option Id
81003

Question 77 Question Id : 80
यंग इंिडया िकसकी पिũका है?
(A) सुभाषच̢ ū बोस 80001
(B) रिव̢ ūनाथ टैगोर 80003
(C) बंिकमच̢ ū चटजŎ 80004
(D)महा̝ मागॉधी 80002

Right Answer Right Option Id
80002

Question 78 Question Id : 73
भारत के सबसे ऊँचे िशखर K2 की ऊँचाई िकतनी है ?
(A) 8848 मीटर 73001
(B) 8172 मीटर 73004
(C) 8611 मीटर 73002
(D) 8598 मीटर 73003

Right Answer Right Option Id
73002

Question 79 Question Id : 83
िनɻिलİखत मŐ से कौन ˢǅ जल संसाधनों का ŷोत नही ं है?
(A) नदी 83003
(B) महासागर 83004
(C)बफŊ की चादर 83002
(D) भूजल 83001

Right Answer Right Option Id
83004

Question 80 Question Id : 66
लंदन मŐ अिनवायŊ Ůाथिमक िशƗा कानून कब लागू Šई ?
(A) 1850 66001
(B) 1870 66004
(C) 1856 66002
(D) 1860 66003

Right Answer Right Option Id
66004

Question 81 Question Id : 77
डॉ. भीमराव अ̱ बेदकर ने िकस मौिलक अिधकार को संिवधान की आ̝ मा कहा हœ ?
(A) ̾ वतंũता का अिधकार 77002
(B) शोषण के िवŝȠ अिधकार 77003
(C)समानता का अिधकार 77001
(D) संवैधािनक उपचारों का अिधकार 77004

Right Answer Right Option Id
77004

Question 82 Question Id : 68
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Question 82 Question Id : 68
1917 ई. मे कौन देश Ůथम िव̻ वयुȠ से अलग हो गया ?
(A) जमŊनी 68004
(B)ŝस 68001
(C)अमेįरका 68003
(D) इंगलœड 68002

Right Answer Right Option Id
68001

Question 83 Question Id : 67
ह̵ के और तेज चलने वाले जहाज कैरावल को िकसने बनाया था?
(A) जापािनयो ने 67004
(B) पुȅŊगािलयो ने 67001
(C) यूनािनयो ने 67002
(D)डचो ने 67003

Right Answer Right Option Id
67001

Question 84 Question Id : 69
झारख̜ ड को ‘रा̕ य’ का दजाŊ कब िमला ?
(A) 15 नव̱ बर 2000 69002
(B) 8 नव̱ बर 2000 69001
(C) 15 नव̱ बर 2001 69004
(D) 15 िदस̱ बर 2000 69003

Right Answer Right Option Id
69002

Question 85 Question Id : 70
हमारे फसली Ɨेũ का िकतना Ůितशत भाग ितलहन से आǅािदत है?

(A) 12 70002
(B) 2 70003
(C) 4 70004
(D) 21 70001

Right Answer Right Option Id
70002

Section 5 - Logical & Analytical Reasoning

Question 86 Question Id : 88
एक कायाŊलय मŐ बीस लोग काम कर रहे हœ। पाँच का पहला समूह सुबह 8 बजे से दोपहर 2.00 बजे अपराह् के बीच काम करता है । दस का दूसरा समूह सुबह
10.00 बजे से शाम 4.00 बजे के बीच काम करता है और पाँच का तीसरा समूह दोपहर 12 बजे से शाम 6.00 बजे के बीच काम करता है । कायाŊलय मŐ तीन
कंɗूटर हœ िजनका सभी कमŊचारी अƛर उपयोग करते हœ . िनɻिलİखत मŐ से िकस घंटे के दौरान कंɗूटर का सबसे अिधक उपयोग िकए जाने की संभावना है?

(A) दोपहर 12 - 2.00 अपरा˥ 88003
(B) 10.00 पूवाŊ˥ - 12 दोपहर 88001
(C) 1.00 अपरा˥ - 3.00 अपरा˥ 88002
(D) 2.00 अपरा˥ - 4.00 अपरा˥ 88004

Right Answer Right Option Id
88003

Question 87 Question Id : 86
एक अनानास की कीमत 7 ŝ० है । एक तरबूज की कीमत 5 ŝ० है। इन फलों पर 38.ŝ० खचŊ करता है।ै खरीदे गए अनानास की संƥा है ---
(A) डेटा अपयाŊɑ 86004
(B) 4 86003
(C) 2 86001

(D)3 86002
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(D)3 86002

Right Answer Right Option Id
86003

Question 88 Question Id : 90

(A) 9 90002
(B) 12 90004
(C)2 90001
(D)11 90003

Right Answer Right Option Id
90002

Question 89 Question Id : 95
िन̱ न मŐ से कौन सा अƗर H और P के बीचों बीच आता है ?
(A) M 95003
(B) L 95002
(C)N 95004
(D)K 95001

Right Answer Right Option Id
95002

Question 90 Question Id : 94
िदए गये Ů̻ न मŐ Ů̻ नवाचक िच̢ ह के ̾ थान पर सही िवक̵ प को चुनŐ। लोकसभा : अ̡ यƗ :: रा̕ यसभा : ?
(A) Ůधानमंũी 94001
(B)सांसद 94004
(C)रा̽ टपित 94002
(D)उपरा̽ टपित 94003

Right Answer Right Option Id
94003

Question 91 Question Id : 87
लापता संƥा का पता लगाएं।1, 2, 6, 24, 120, ?
(A) 424 87002
(B) 720 87003
(C)350 87001
(D)500 87004
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Right Answer Right Option Id
87003

Question 92 Question Id : 89
चुनŐ िक कौन-सी संƥा जोड़ी आगे आती है2 3 4 5 6 4 8 - -
(A) 9 4 89004
(B) 10 4 89003
(C) 4 8 89002
(D) 9 10 89001

Right Answer Right Option Id
89004

Question 93 Question Id : 92
In which of the following diagrams smokers , lawyers and non - smokers are shown.
(A) 92004

(B) 92002

(C) 92001

(D) 92003

Right Answer Right Option Id
92004

Question 94 Question Id : 91
3-3 की सं̏ या मŐ, 6 ̺ यİƅ दो पंİƅ मŐ बैठे है, E िकसी िसरे पर नही ं बैठा है। D,F के बाऍ दूसरा है। C, E का पड़ोसी है और D के िवकणŊवत सामने बैठा है।
B,F का पड़ोसी है। तो बताऍं िक B के सामने कौन होगा ?

(A) A 91001
(B) D 91004
(C) C 91003
(D) E 91002

Right Answer Right Option Id
91002

Question 95 Question Id : 93
िदये गये अƗर ŵंृखला मŐ Ů̻ नवाचक िच˥ के ̾ थान पर कौन सी अƗर आयेगी । FLP, INS, LPV, ?
(A) ORX 93001
(B) OPY 93002
(C) ORY 93003
(D) QXO 93004

Right Answer Right Option Id
93003

Section 6 - Hindi

Question 96 Question Id : 96
िनɻ मŐ कौन सा वा̋ य शुȠ है-
(A) मœ आपके Ůित ŵȠा रखता šँ। 96004
(B) भाई बहन जा रही है। 96003
(C)काली गाय का दूध अ̓ छी होती है। 96001
(D) राम औरा सीता आई थी। 96002

Right Answer Right Option Id
96004

Question 97 Question Id : 99
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जहाँ िबना कारण के कायŊ होने की क̵ पना की जाए, वह कौन सा अलंकार है ?
(A) अित̻ योİ 99001
(B) िवरोधाभास 99004
(C) िवभावना 99003
(D)वी̪ सा 99002

Right Answer Right Option Id
99003

Question 98 Question Id : 115
मनु̽ य एक सामािजक Ůाणी है। उसका धमŊ है िक वह ̾ वंय िजए और दूसरों को भी जीने दे। वह अपने सुख-दुख के साथ दूसरों के सुख-दुख की ओर भी ̡ यान दे।
अपने ̾ वाथŊ को छोड़कर दूसरों के िहत की भी सोचें। अपना ̾ वाथŊ िसȠ करना मानवता नही ं है। 'परिहत' ही स̓ ची मानवता है। यही स̓ चा धमŊ है। मनु̽ य अपनी
Ɨमता या साम̠ यŊ के अनुसार परिहत कर सकता है। वह मन से, धन से या तन से अथवा तीनों से दूसरों की भलाई कर सकता है। दूसरों के Ůित स̓ ची सहानुभूित
रखना भी परिहत है। िकसी को संकट से बचाना, िकसी को कुमागŊ से हटाना, िकसी दुखी और िनराश ̺ यİƅ को सां̝ वना देना भी परिहत के ही अंतगŊत आता है।
भगवान राम ने ऋिष-मुिनयों की तप̾ या मŐ बाधा डालने वाले राƗसों का संहार िकया। ईसा मसीह ने लोगों का उ̝ थान िकया, सŲाट् अशोक ने ̾ थान-̾ थान पर कुएँ,
तालाब आिद खुदवाकर जनता का उपकार िकया। यही मानवता का Ůमुख धमŊ है।'परिहत' के अंतगŊत आता है:

(A) संकट मŐ छोड़ देना 115002
(B) अपने ̾ वाथŊ को नही ं छोड़ना 115004
(C) कुमागŊ पर भेजना 115003
(D) दूसरों के Ůित स̓ ची सहानुभूित रखना 115001

Right Answer Right Option Id
115001

Question 99 Question Id : 106
‘सािह̝ य दपŊण’ नामक Ťंथ के रचियता कौन हœ?
(A) पंिडत जग̢ नाथ 106001
(B) तुलसीदास 106003
(C)आचायŊ िव̻ वनाथ 106002
(D)भरतमुिन 106004

Right Answer Right Option Id
106002

Question 100 Question Id : 102
पदा̢ त मŐ जो समानता पायी जाती है, उसे कहा जाता है।
(A) तुक 102001
(B) गित 102002
(C)लघु 102004
(D)यित 102003

Right Answer Right Option Id
102001

Question 101 Question Id : 103
पाšन ̕ यों आयŐ हों गाँव मŐ शहर के;छोड़कर तालाब मेरी झोपड़ी मŐ İखल उठे जलजात ।इस पंİƅ मŐ कौन-सा अंलकार है-
(A) उ̝ ŮेƗा 103002
(B) िवभावना 103004
(C)यमक 103001
(D)ŝपक 103003

Right Answer Right Option Id
103002

Question 102 Question Id : 105
िकस विणŊक छ̢ द के Ů̝ येक चरण मŐ 1 नगण, 2 भगण, और 1 रगण के Ţम मŐ कुल 12 वणŊ होते हœ।
(A) अ और ब दोनों 105003
(B) ūूतिवलİɾत 105004
(C)सवैया 105002
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(D)किवȅ 105001

Right Answer Right Option Id
105004

Question 103 Question Id : 108
श̭ द ̺ यंजक है तो उसकी शİƅ कहलाएँगे -
(A) ̺ यं̑ य 108001
(B) दोनों मŐ से कोई नही ं 108004
(C) ̺ यंजना 108002
(D)दोनों 108003

Right Answer Right Option Id
108002

Question 104 Question Id : 101
उपमेय तथा उपमान को एक मान िलया जाता है , तो कौन - सा अलंकार होता है -
(A) उपमा 101003
(B) अनुŮास 101001
(C)ŝपक 101004
(D) ̻ लेष 101002

Right Answer Right Option Id
101004

Question 105 Question Id : 112
मुझ अभागे ने ̋ या-̋ या नही ं सहा। रेखांिकत श̭ द कौन पदबंध है।
(A) िवशेषण पदबंध 112002
(B) िŢया पदबंध 112001
(C)सवŊनाम पदबंध 112003
(D) िŢया िवशेषण पदबंध 112004

Right Answer Right Option Id
112003

Question 106 Question Id : 114
दो या दो से अिधक श̭ दों के मेल को ̋ या कहते हœ?
(A) समास 114003
(B) सवŊनाम 114004
(C) िवशेषण 114002
(D)कारक 114001

Right Answer Right Option Id
114003

Question 107 Question Id : 107
ŵंृगार-रस िकतने Ůकार के होते हœ?
(A) तीन 107001
(B) पाँच 107004
(C)चार 107003
(D)दो 107002

Right Answer Right Option Id
107002

Question 108 Question Id : 109
'कपूर' श̭ द है-
(A) तदभव 109002
(B) देशज 109003

(C) िवदेशज 109004
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(C) िवदेशज 109004
(D)त̝ सम 109001

Right Answer Right Option Id
109002

Question 109 Question Id : 120
इनमŐ से कौन सा वा̋ य अशुȠ है
(A) तु̱ हारा सूट अ̓ छा है। 120003
(B) हįरओम ने हाथ जोड़े । 120001
(C) जून और जुलाई आ गया। 120002
(D)उसकी पतंग कट गई है। 120004

Right Answer Right Option Id
120002

Question 110 Question Id : 97
‘ अपलक नभ नील नयन िवशाल ’ मŐ अलंकार है -
(A) उपयु̋ त मŐ से कोई नही ं 97004
(B) यमक 97002
(C)अनुŮास 97001
(D)उपमा 97003

Right Answer Right Option Id
97004

Question 111 Question Id : 116
‘सरोज’ श̭ द का संिध-िव̓ छेद है-
(A) सर+ओज 116004
(B) स+रोज 116001
(C)सर:+ज 116003
(D)सरो+ज 116002

Right Answer Right Option Id
116003

Question 112 Question Id : 111
‘थोडी चीनी चाय मŐ डाल दीिजए ।’ िकस िवशेषण का उदाहरण है?
(A) सं̏ यावाचक िवशेषण 111003
(B) पįरमाणवाचक िवशेषण 111002
(C)सावŊनािमक िवशेषण 111004
(D) गुणवाचक िवशेषण 111001

Right Answer Right Option Id
111002

Question 113 Question Id : 100
अलंकार म̢ जूषा िकसकी रचना है ?
(A) लाला भगवान दीन 100001
(B) देव किव 100002
(C)घनान̢ द 100004
(D)मित राम 100003

Right Answer Right Option Id
100001

Question 114 Question Id : 110
इनमŐ कतृŊवा̓ य से संबंिधत वा̋ य कौन सा है?
(A) भारत ने एक नया उपŤह छोड़ा । 110003

(B) वृȠ से बैठा नही ं गया। 110002
(C)प̾तक पढी जाती है। 110004
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(B) वृȠ से बैठा नही ं गया। 110002
(C) पु̾ तक पढी जाती है। 110004
(D) कुदाल से िमǥी उठाई जा रही है। 110001

Right Answer Right Option Id
110003

Question 115 Question Id : 113
अनायास' मŐ कौन सा समास हœ?
(A) त̝ पुŝष 113004
(B) कमŊधारय 113002
(C) ȪंȪ 113003
(D)अ̺ ययीभाव 113001

Right Answer Right Option Id
113001

Question 116 Question Id : 118
‘पहाड़ काटना’ मुहावरे का सही अथŊ होगा-
(A) छोटा काम करना 118003
(B) साधारण काम करना 118004
(C)काम नही ं करना 118002
(D)असंभव काम कर डालना 118001

Right Answer Right Option Id
118001

Question 117 Question Id : 98
को घिट ए वृषभानुजा वे हलधर के वीर मŐ कौन-सी ̺ यंजना है?
(A) इनमŐ से कोई नही ं 98004
(B) शा̭ दी ̺ यंजना 98001
(C)आथŎ ̺ यंजना 98002
(D)दोनों 98003

Right Answer Right Option Id
98001

Question 118 Question Id : 117
उसका भाई ̺ यापारी है। उपयुŊ̋ त वा̋ य मŐ िवधेय है-
(A) भाई 117002
(B) उसका 117001
(C) ̺ यापारी है। 117003
(D) है। 117004

Right Answer Right Option Id
117003

Question 119 Question Id : 104
आई ऐसी अद्भुत वेला, ना रो सका न िवहँस सका । इस पंİƅ मŐ कौन-सा अलंकार है-

(A) ŝपक 104003
(B) यमक 104002
(C) िवभावना 104001
(D) िवरोधाभास 104004

Right Answer Right Option Id
104004

Question 120 Question Id : 119
‘काला अƗर भœस बराबर' लोकोİƅ का अथŊ होगा-
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(A) साƗर होना 119001
(B) बुİȠमान होना 119004
(C) िनरƗर होना 119002
(D)ǒानी होना 119003

Right Answer Right Option Id
119002
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